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Aufgabenblatt 3

DiesesAufgabenblattwird in derÜbungam19.11.03besprochen.

Aufgabe1 (2+2+3Punkte)

Drei Missionareund drei Kannibalenbefindensich auf einerSeiteeinesFlusseszusammenmit
einemBoot. In dasBootpassenbis zu 2 Personen.

DasZiel ist, dassalle Missionareund alle Kannibalenmittels desBootsüberdenFlussauf
die andereSeitegelangen.Dabeiist die Bedingungzu beachten,dasssichnie mehrKannibalen
alsMissionareaufeinerSeitebefindendürfen(diePersonenim BootwerdenjeweilsaufderSeite
mitgerechnet,aufdersichdasBootbefindet).

(a) GebenSieeine(formale)Definition derZustandsmengean(versuchenSiehier nochnicht,
verboteneoderunerreichbareZuständeauszuschließen).

(b) Wie vieleZuständeenthältdieMenge,die Siein (a) definierthaben?

(c) GebenSie eineLösungdesProblems(Zustandsfolge)an – unterVerwendungIhrer in (a)
gegebenenDefinition von „Zustand“.

Aufgabe2 (4+5+3Punkte)

In dieserAufgabesoll derSuchraumfür dasProblemausAufgabe1 alsBaumdargestelltwerden,
wobeidie Knotendie Zuständeunddie Kantendie Zustandsübergänge/Aktionen repräsentieren.

(a) FormulierenSie Bedingungen,die den Suchraumbeschränken ohneoptimaleLösungen
abzuschneiden,damit dasZeichnendesBaumsin vertretbarerZeit und mit einernicht zu
großenZahlvon Knotenpraktischdurchführbarist.

(b) ZeichnenSiedenBaum.

(c) GebenSiedie Wertefür denVerzweigungsfaktor b, die Tiefe d deroptimalenLösungund
die maximaleTiefe m für denvon IhnengezeichnetenSuchbauman.



Aufgabe3 (4+2+1+4Punkte)

(a) BerechnenSie denWorst-case-Aufwand in Space und Time für Breiten-und Tiefensuche
ausdenvon IhnenangegebenenParameternb, d und m (für einenbeliebigenBaummit
diesenParametern,nicht denvon Ihnengezeichneten).

(b) Wieviele Lösungengibt esmit undohnedie von IhnenaufgestelltenBedingungen?

(c) Wieviele optimaleLösungengibt es?

(d) Findendie beidenSuchverfahrenohnedie aufgestelltenBedingungenimmereineLösung?
Warum?
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